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Cérémonie des vœux 2023 

Discours du Maire 

Dimanche 7 janvier 2023 – 11h – Moulin des Jalles 

 

 

Monsieur le Conseiller Régional et Président du PNR, 

Madame la Conseillère Départementale, 

Mesdames et Messieurs les Maires et élus des communes voisines et amies, 

Mesdames et Messieurs les forces de l’ordre et de la sécurité, 

Mesdames et Messieurs du corps enseignant,  

Mesdames et Messieurs du monde associatif, 

Mesdames et Messieurs les commerçants et artisans, 

Mesdemoiselles et Messieurs les membres du Conseil Municipal des Jeunes, 

Mesdames et Messieurs du personnel communal, 

Chères Castelnaudaises, Chers Castelnaudais, 

 

Bonjour à toutes et tous, et bienvenue.  

C’est toujours avec autant de plaisir que je vous retrouve pour cette traditionnelle cérémonie 

des vœux. C’est un temps de rencontre, d’échange et de convivialité qui constitue un moment 

privilégié de la vie communale. 

Je constate que vous êtes toujours aussi nombreux à répondre à notre invitation. 

Alors avant tout, au nom du Conseil Municipal, je vous adresse à tous, mes meilleurs vœux 

pour l’année 2024. 

Je souhaite que votre année soit belle, enrichissante, joyeuse et qu’elle vous permette 

d’accomplir vos projets, qu’ils soient personnels ou professionnels. Je vous souhaite d’être en 

bonne santé, de prendre soin de vos proches et de rester positif et bienveillant en toute 

circonstance, pour essayer de faire de ce monde un monde meilleur. 

En ce début d'année, permettez-moi de prendre un moment pour réfléchir aux réalisations de 

l'année écoulée et pour exprimer ma gratitude envers chaque habitant qui a contribué au 

bien-être et au dynamisme de notre belle commune. 
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Cette année encore, notre commune, n’a cessé d’évoluer, grandir et d’accueillir de nouveaux 

habitants par son attractivité et son dynamisme. 

Au 1er janvier 2024, la population légale de Castelnau est de 4.829 habitants selon un calcul 

effectué par l’INSEE, lors du dernier recensement 2021.  

Nous avons d’ailleurs accueilli en avril dernier près de 80 nouveaux Castelnaudais, arrivés sur 

la commune depuis 2020. Familles, couples, jeunes retraités, ils ont choisi Castelnau pour des 

raisons personnelles ou professionnelles et nous sommes ravis de les compter parmi nous.  

 

Cette année au mois de mars, cela fera 10 ans que je suis Maire et que vous m’avez fait 

confiance pour assurer ce rôle essentiel dans la vie d’une commune. Rôle que je tâche 

d’assurer quotidiennement avec responsabilité, conviction et disponibilité afin d’honorer 

au mieux la confiance que vous m’avez accordé. 

 

Nous sommes aussi, déjà, à plus de la mi-chemin de cette mandature dont le démarrage fut 

atypique par bien des aspects.  

Le contexte sanitaire et géopolitique international, le défi climatique, le retour de l’inflation, 

la flambée du coût des énergies et les tensions sociales que traverse notre pays nous 

renforcent à la fois dans nos valeurs d’élus et dans nos objectifs.  

Nous continuons d’avancer et de proposer des projets pour faire vivre Castelnau-de-Médoc, 

dans l’intérêt de ses habitants.  

Cela est possible grâce à toute la motivation, l’unité, la solidarité et la responsabilité de 

mon équipe municipale, des services de votre mairie dont l’investissement est sans faille 

et de votre contribution. Nous avons traversé ensemble des moments parfois difficiles, mais 

grâce à notre solidarité et à notre détermination collective, nous avons su faire face aux 

obstacles. L'année qui s'annonce sera l'occasion de continuer à bâtir sur ces fondations 

solides et de travailler ensemble pour un avenir prospère. 

Et quand nous prenons le temps de regarder dans le rétroviseur pour voir ce que nous avons 

accompli, nous pouvons être fiers. 

Cette année en a encore été la preuve. 

 

Nous avons accompli de belles choses et avons travaillé main dans la main avec toutes les 

forces vives de la commune qui font rayonner Castelnau sur le territoire. 

Au quotidien, nous travaillons avec les associations, qui ne cessent de se développer et 

d’accueillir de nouveaux adhérents. Je sais les difficultés que vous pouvez rencontrer le 

manque de moyens humains et financiers … mais je salue votre action. Malgré tout cela, vous 

êtes encore plus d’une soixantaine d’associations vives et dynamiques à Castelnau et cela 

dans tous les domaines. Vous attirez des adhérents d’autres communes et contribuez au 

rayonnement de la ville. Je vous en remercie. 

 

Un mot également pour les commerçants, artisans, entreprises, commerces de proximité, 

qui sont essentiels à la vie de la cité. Alors oui, certains commerces ferment leurs portes et 

la réalité économique n’est pas simple… mais de nouveaux commerces s’installent, les tiers 
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lieux se développent, proposant de nouveaux secteurs d’activité. Merci à nos commerçants 

d’être toujours vaillants dans un contexte parfois difficile. 

 

Nous travaillons également étroitement avec nos partenaires institutionnels, la 

Communauté de Communes Médullienne, le Parc Naturel Régional, le Département de la 

Gironde, l’Etat… Grâce à eux, nos projets peuvent voir le jour, leur soutien est essentiel au 

bon développement de notre ville. 

 

Aussi, nous avons tissé depuis de nombreuses années un lien avec les parties prenantes de 

la vie scolaire de notre commune : directeurs d’établissement, enseignants, parents 

d’élèves… Notre souhait est de poursuivre dans cette dynamique et investir pour l’avenir des 

jeunes générations. Nous espérons des rentrées scolaires aussi sereines que cette année, 

avec des équipes toujours soudées, motivées, au service des futures générations. 

 

A propos de lien intergénérationnel, je suis heureux d’un projet abouti qui réjouit la 

population et notre nouvelle génération pour la prise de conscience.    

Nous avons inauguré le 30 avril dernier la « maison de la mémoire partagée et des 

combattants » dédiée à la transmission de la mémoire, comme le disait Simone Veil, ceci afin 

d’éveiller la curiosité auprès des jeunes générations et de les sensibiliser aux guerres et 

conflits dans le monde, parfois ou trop souvent provoqués par des idéologies extrêmes.  

Etant fils de Déporté, puisque mon père avait été Déporté durant deux ans à Buchenwald 

puis militaire de carrière engagé lors des guerres d’Algérie et d’Indochine, je sentais de mon 

devoir de pouvoir transmettre, à mon tour, ce qu’il me disait, dont le fameux « plus jamais 

ça ». Nos quatre associations, UNC, Médaillés Militaires, FNACA et UNADIF-FNDIR 33 peuvent 

ainsi se rassembler dans ce nouveau lieu dédié et également animer les visites. Nous 

remercions sincèrement tous les généreux donateurs et tous ceux qui viennent nous 

rencontrer et échanger avec passion. Plusieurs personnes nous disent que c’est une véritable 

chance d’avoir ce lieu de mémoire dans notre commune.  

 

 

Parlons aussi de ces partenariats et ces liens qui nous unissent et ont permis la mise en 

œuvre de nombreuses actions en 2023. Parmi les actions phares : 

- nous avons installé un frigo Zéro Gaspi à l’entrée de l’école maternelle la Charmille, c’est le 

1er dans le Médoc, cela a donné des idées à nos communes voisines et nous nous en 

réjouissons ! 

- nous avons élaboré une charte de stationnement avec les commerçants et artisans locaux 

dans l’intérêt commun 

- la Cabane aux Partages, lieu d'échanges et de rencontres par excellence, s’est encore 

développée… et a obtenu le renouvellement de son agrément Espace de Vie Sociale !  

- nous avons mené des actions solidaires comme l’opération &pat’ & pot, les seniors à la 

cantine, le duoday… le CCAS a d’ailleurs validé son Projet Social de Territoire qui va guider 
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ses actions jusqu’en 2028 comme le développement des aides, l’accès aux droits, la 

prévention à l’isolement et la précarité… 

- nous avons également engagé des travaux significatifs dans divers secteurs de la ville 

- notre label Api cité vient, à nouveau, de mettre à l’honneur notre commune pour son 

engagement environnemental. 

 

Le dynamisme de notre commune se traduit également par la richesse des actions 

culturelles et sociales que nous animons tout au long de l’année.  

En 2023 encore, vous avez été nombreux aux rendez-vous que nous avons proposés tout au 

long de l’année notamment lors de « Mon Starmania », un spectacle porté par Fabienne 

Thibeault au mois d’octobre. 

 

Toutes ces actions sont possibles grâce à votre investissement au quotidien. Je pense 

notamment aux associations et leurs membres, essentiellement bénévoles, qui donnent de 

leur temps et leur énergie pour faire vivre notre commune. Je souhaite aujourd’hui les 

remercier, notamment le Comité des fêtes qui a organisé 17 manifestations cette année et 

qui va continuer son activité en 2024 avec de nouvelles idées qui s’annoncent prometteuses.  

Notre tissu associatif, très impliqué, a beaucoup de mérite. Je les remercie vivement pour leur 

engagement et leur dévouement. 

Mais les images valent mieux que des mots. Nous vous avons préparé une vidéo rétrospective 

de l’année 2023, pour vous faire revivre ses meilleurs moments. 

 

VIDEO 

 

Nous l’avons vu, 2023 était dynamique et riche en projets. 2024 le sera également. 

Gérer une commune en faisant face aux défis de notre société n’est pas une mince affaire 

mais je crois pouvoir affirmer que nous mettons tout en œuvre pour s’y essayer. C’est dans 

ce cadre que nous nous sommes concertés avec mon équipe pour définir les orientations 

politiques et d’investissement pour les trois prochaines années.  

Bien sûr, il faut faire des choix qui ne sont pas évidents. La baisse des aides et subventions, 

les nouveaux enjeux et le coût de réalisation des projets, qui sont en nette augmentation, 

font que nous devons faire des choix cruciaux notamment en termes de fiscalité.  

Le vote de notre budget a été fait en fin d’année et le rapport d’orientation budgétaire 

prévoit les priorités pour les années à venir. Je vous invite à le consulter si vous avez les 

moindres interrogations sur les dépenses communales. 

Dans le contexte actuel, nous avons souhaité mettre la priorité sur les investissements en 

faveur de l’environnement. La rénovation énergétique des bâtiments et de l’éclairage public, 

l’accessibilité, la mise en sécurité, et l’entretien des bâtiments seront nos principaux objectifs 

dans les années à venir. Cela s’inscrit dans la continuité de la politique que nous menons 

depuis 2014. 
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Bien sûr, notre objectif reste et restera également l’adaptation des équipements à 

l'accroissement de la population. Pour cela, nous avons engagé plusieurs grands projets qui 

devraient continuer, voire aboutir en 2024 :  

- La construction du Hameau des Familles, dont le chantier a démarré l’été dernier, va 

continuer tout au long de l’année. Nous vous invitons d’ailleurs à tous participer à la pose de 

la première pierre du Hameau le 3 février prochain lors de laquelle nous créerons une capsule 

temporelle !  

- En 2024, nous poursuivrons la Convention de l’Aménagement de Bourg. Dès la fin du mois 

de janvier, une étude mobilité sera réalisée dans le centre, avec des comptages de véhicules, 

des flux de circulation… restez informés via nos supports de communication pour en savoir 

plus. 

- Les réflexions sur le projet de création d’un espace culturel à l’ancien collège, vont se 

poursuivre également. 

- Egalement, nous vous avons entendu, en 2024 nous prévoyons la réfection de la rue de la 

garenne et la rue de la pailleyre. Une première réunion publique avec les habitants du 

quartier de la garenne est d’ailleurs prévue à la fin du mois. 

- Bien sûr, nous travaillons tous ces projets dans un projet environnemental global de notre 

démarche EcoQuartier. 

Nous continuerons de développer notre politique sociale et solidaire grâce à l’action de 

notre CCAS, qui agit au quotidien dans l’intérêt des Castelnaudais, à tout âge de la vie. Le 

premier rendez-vous est donné le 28 janvier pour le repas des aînés ! 

 

Avant de clôturer mon propos et de laisser la parole à mes collègues, je souhaiterais vous 

rappeler que 10 ans après mon élection en tant que Maire, j’ai toujours autant à cœur de faire 

de Castelnau ma priorité. Ces 10 années ont été parfois semées d’embûches mais elles ont 

été belles et je souhaite continuer à travailler encore pour faire de Castelnau une ville où il fait 

bon vivre, dans laquelle vous vous sentez bien, et qui prônerait le respect et la bienveillance. 

En cette nouvelle année, je vous encourage à continuer à participer activement à la vie de 

notre commune. Vos idées, vos suggestions et votre implication sont essentiels pour faire de 

Castelnau-de-Médoc une ville où chacun se sent chez soi. 

Merci pour votre attention et je vous souhaite à nouveau mes meilleurs vœux pour 2024 ! 

 

Parole à Gilles Lanoue 

 

Maintenant nous allons inviter plusieurs personnes à nous rejoindre, des personnes que vous 

connaissez sans doute, que vous avez peut-être déjà croisées au détour d’une rue, d’un 

commerce ou d’un événement. 

 Des personnes qui ont apporté leur contribution au rayonnement de Castelnau. Des 

personnes qui par leur engagement, leur dévouement, sont des exemples pour notre ville. 

J’appelle tout d’abord Madame Tatiana Moreau 

Catherine Knipper :  
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Pour vous présenter en quelques mots Tatiana (vous m’arrêtez s’il y a des erreurs), vous êtes 

originaire de Créteil, arrivée sur Castelnau en XXX  

Vous étiez technicienne de laboratoire au CHU de Bordeaux et avez récemment été recrutée 

par la Communauté de Communes Médullienne en tant que chargée de mission et prévention 

des biodéchets. Votre mission et d’accompagner les habitants aux changements, dans le cadre 

de la mise en place du tri des bio déchets, nouvelle loi applicable depuis le 1er janvier. 

Vous travaillez ainsi avec Monsieur le Président de la CdC et Monsieur le Maire, Vice-président 

en charge de la gestion et de la valorisation des déchets.  

À tout juste 31 ans, vous êtes pleine d’énergie, de ressources et avez une grande conscience 

écologique. En 2021, vous vous êtes engagée auprès de la Surfrider Foundation pour 

l’opération "Trop de mégots à l'hosto" qui a eu lieu à la direction générale du CHU de 

Bordeaux. 

Pour sensibiliser un maximum de personnes, vous organisez régulièrement depuis quelques 

années des ateliers « Do It Yourself » autour de l’environnement à la Cabane aux Partages, 

bénévolement. Ainsi vous proposez par exemple des ateliers de fabrication de produits 

ménagers et cosmétiques écologique et économique, de création de tawashis, l’éponge 0 

déchet, ou encore de sensibilisation et d’accompagnement à une démarche 0 déchet !  

Vous avez également organisé des "Apéro Zéro Déchet" à la Cabane aux Partages. Des 

moments conviviaux et de partage entre bénévoles afin de mieux se connaître mais aussi de 

discuter de votre sujet fétiche : l'écologie. 

Cette année, vous avez également fait partie de la promo 2023 des futurs Guides 

composteurs. Vous êtes donc ambassadrice du territoire avec pour rôle d'informer et 

sensibiliser le grand public (particuliers et/ou professionnels) à la pratique du compostage, à 

la gestion intégrée des déchets verts (à travers notamment les techniques de paillage) mais 

aussi à la réduction du gaspillage alimentaire !  

Vous l’avez dit vous-même, c'est grâce au Réseau Compost Citoyen et notamment à 

l'association Terre d'éveils situé sur l'île d'Oléron que vous avez pu acquérir toutes les 

connaissances nécessaires afin de pouvoir jouer ce rôle ! Bravo à vous. 

Vous avez participé à de nombreux projets portés par la Commune, notamment l’installation 

du frigo 0 gaspi. Récemment, vous avez engagé une sensibilisation auprès des commerçants 

de la ville et des producteurs présents au marché le dimanche matin pour l’utilisation de ce 

frigo. 

Vous collaborez avec les forces vives du territoire et de la commune : l’escale, les viviers, la 

cabane, les commerçants, associations et bien d’autres… Vous êtes sur tous les fronts !  

Enfin, c’est votre engagement en faveur de l’environnement qui vous a poussé à monter le 

collectif 0 déchet en Médoc qui a vu le jour en 2023.  

Ce collectif citoyen vise à promouvoir le zéro déchet et le zéro gaspillage des ressources sur le 

territoire. 

Ses actions concernent : la création d'une boîte à dons à Castelnau, le retour de la consigne, 

la sensibilisation des commerçants, la participation à des évènements à des fins de 

sensibilisation du grand public sur tout le Médoc et bien d'autres encore ! Le collectif agit dans 

tout le Médoc et est ouvert à tous.  

https://www.facebook.com/CHUBordeaux?__cft__%5b0%5d=AZWGnU5gc0os7lUrEvOn2DgohoWAS5LAamyU8ooJGf_WYbUm0S0gz4juxv__1ouLM_R_YoCpsHfNhtaRROg-EUf7XiyZ8XptmoXA3uqvpjK7nz9UJVY_dVCjj58pQdrs16sDVAFPLKjBhvDL6-rP-OXIeWu7PGNyPIDNY54QMGUaCSiYjVKXPIujwEjYvGfB16w&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/CHUBordeaux?__cft__%5b0%5d=AZWGnU5gc0os7lUrEvOn2DgohoWAS5LAamyU8ooJGf_WYbUm0S0gz4juxv__1ouLM_R_YoCpsHfNhtaRROg-EUf7XiyZ8XptmoXA3uqvpjK7nz9UJVY_dVCjj58pQdrs16sDVAFPLKjBhvDL6-rP-OXIeWu7PGNyPIDNY54QMGUaCSiYjVKXPIujwEjYvGfB16w&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/ReseauCompostCitoyen?__cft__%5b0%5d=AZXycv45XlfXp5cEbN9IfIDSbrt1Bkpgax9_eLhxJerMJBbX50Q6WCrSz6BIPY7NVw2kB3IwJEm59DYt0h5EqHmaa5JuI7rm2cja5jukEgkUPWKC67rZ-bsHsx4DghEoEGugcFOD8GLF2qj3ihO48W9uTkga6u7bQGnTc0kM0PuSSKO5lN87lAPa4y6c0-pWLIM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100069216182007&__cft__%5b0%5d=AZXycv45XlfXp5cEbN9IfIDSbrt1Bkpgax9_eLhxJerMJBbX50Q6WCrSz6BIPY7NVw2kB3IwJEm59DYt0h5EqHmaa5JuI7rm2cja5jukEgkUPWKC67rZ-bsHsx4DghEoEGugcFOD8GLF2qj3ihO48W9uTkga6u7bQGnTc0kM0PuSSKO5lN87lAPa4y6c0-pWLIM&__tn__=-%5dK-R
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Tout le monde peut rejoindre le collectif, aussi bien les adultes que les enfants car l'objectif 

est également d'en apprendre toujours plus sur l'écologie et l'environnement afin de 

préserver le monde qui nous entoure. 

C’est pour toutes ces actions et pour vous remercier que nous vous offrons ce cadeau et ce 

diplôme de la ville. Merci pour votre engagement auprès des citoyens, en faveur d’une bonne 

cause. 

 

Gilles : Nous appelons ensuite le club de Tennis la Médullienne 

Bernard Vallaeys : Bonjour à vous, merci d’être présents aujourd’hui. Il me semble que le 

président du Club, Monsieur Tony Rittori n’a pas pu se joindre à nous aujourd’hui car il est en 

déplacement mais vous le représentez et représentez le club de tennis la Médullienne. 

Le Tennis Club La Médullienne est issu de la fusion des clubs Tennis Club Avensan et Tennis 

Club Castelnau de Médoc dont ce dernier a été créé le 9 juin 1982, il y a plus de 40 ans ! 

Le club propose une pratique du tennis de loisir et de compétition à tout âge et pour tous les 

publics, de 3 à 99 ans. 

Vous vous entrainez sur 5 courts à la plaine des sports de Castelnau (en salle et en extérieur) 

et sur 3 terrains à Avensan. 

Aujourd’hui le club compte 232 adhérents et vous avez dû refuser + de 50 demandes 

d’adhésions faute de disponibilités. C’est 82 de plus qu’en 2019, ce qui prouve le dynamisme 

et l’attractivité du club. Les adhérents sont de Castelnau pour la majorité mais également 

d’Avensan, de Listrac, de Moulis et d’autres communes médocaines. Le club compte presque 

autant de licenciés adultes que de licenciés mineurs.  

Pour encadrer tout ce monde, le club comprend 3 salariés et 12 bénévoles. 

2023 a marqué le début d’un changement d’organisation au sein du club avec la mise en place 

d’un professeur à temps plein et investi à 100% : Romain BOULLE. Cela a permis le 

développement du club et d’y créer une nouvelle dynamique. 

Vous avez eu sur les entrainements 95 % de réinscriptions chez les adultes et plus de 70 % 

chez les enfants. C’est une progression cette année par rapport aux autres années sur les 

jeunes. 

Grâce à une communication qui se développe et à de nouvelles initiatives comme des travaux 

dans le club house, une nouvelle gestion du bar, la création d’un deuxième tournoi au mois 

de juillet et l’organisation d’une grande fête de tennis fin juin, vous continuez de vous 

développer, d’attirer de nouveaux adhérents et de nouveaux sponsors.  

Pour 2024, vous avez prévus encore de nouveaux tournois sur toute l’année, la participation 

aux différents championnats et de nouveaux projets qui, nous espérons, verront le jour.  

En 2023, le Tennis club de la Médullienne figurait parmi les meilleurs clubs de France en 

matière de : 

- Recrutement et de progression au cours de ces trois dernières années  

- Fidélisation, tant chez les jeunes que chez les adultes 

Ce travail réalisé depuis quelques années place le club dans le haut du panier : 3ème en 

Gironde et 20ème sur la nouvelle Aquitaine comprenant 847 clubs ! 
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Récemment, le club a obtenu le label Handi par le Comité Départemental Olympique et 

Sportif de Gironde, une première étape dans la volonté du bureau de développer le Handi 

tennis au TC Médullienne. Félicitations pour cette labellisation qui prouve votre ouverture et 

votre démarche d’inclusion.  

Bravo pour tout ce travail mené par les équipes et les bénévoles et merci aux adhérents. Vous 

faites également rayonner Castelnau sur le territoire et nous vous en félicitons ! 

 

Gilles Lanoue : Nous invitons ensuite Monsieur Guy Amiot à nous rejoindre 

Marie-Claude Ferjoux : Guy Amiot, vous avez quatre fois 20 ans d’expérience ! 

Cela fait 20 ans que vous êtes président du Comité de jumelage Castelnaudais. Une solide 

expérience, construite année après année, accompagné par des personnes motivées et la 

réunion de toutes les bonnes volontés qui ont permis de réaliser des projets concrets tels que 

la Maison de l’Europe et l’échange scolaire.  Et vos projets ne s’arrêtent pas là, nous travaillons 

conjointement à une extension des coopérations vers d’autres pays d’Europe et au 

développement de nouveaux échanges, notamment avec notre collège. 

2023 a été une belle année puisque Castelnau a fêté ses 50 ans de jumelage avec la ville 

allemande Bad Sachsa ! Un demi-siècle d’amitié et de projets que vous coordonnez d’une 

main de maître avec les adhérents du Comité et vos homologues allemands.   

Le Comité de jumelage a vu le jour en juillet 1973. 

La création officielle de ce jumelage fut signée en présence de M. Coubris qui était Maire de 

Castelnau cette année-là et M. Seifert, Maire Adjoint et premier Président du jumelage de 

Bad-Sachsa.  

Un Castelnaudais, Christian Bonneau, cousin de notre Maire actuel Eric Arrigoni, avait 

également fait le lien entre nos deux communes puisqu’il était militaire à Bad Sachsa à cette 

époque.  

Aujourd’hui, le comité comprend 116 inscrits.  

L’association recherche de nouveaux adhérents, souhaite redynamiser l’association, 

rencontrer de nouvelles personnes et mobiliser les jeunes ! Adhérer au Comité de Jumelage 

c’est faire partie d’un groupe, d’une communauté d’entraide et de loisirs.  Le Comité de 

jumelage c’est :  

- 1 sortie par an pour visiter la région 

- des animations : lotos, choucroute, soirées festives, vide-grenier 

- des voyages en Allemagne pour découvrir la région de Bad Sachsa 

- accueillir nos voisins et organiser un programme d’activités ludiques, touristiques, culturelles 

Pour les 50 ans du jumelage en 2023, vous avez accueilli dignement nos voisins allemands et 

vous êtes rendus à Bad Sachsa au mois d’août.  

Au cours d’une cérémonie officielle organisée avec les responsables locaux, vous avez été 

déclaré citoyen d’honneur de la ville de Bad Sachsa. Une belle reconnaissance de vos 

engagements dans ce partenariat entre nos deux villes. 
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Aujourd’hui, vous recevez également une plaque de la ville de Castelnau et un diplôme, pour 

vous remercier de votre action depuis 20 ans en faveur des échanges de notre ville, de son 

ouverture sur le monde et de son rayonnement à l’international.  

Merci M. Amiot. 

 

Gilles Lanoue : Enfin, nous demandons au Conseil Municipal des Jeunes de venir nous 

retrouver 

Dominique Barrau : Merci pour votre présence et bienvenue à Marion, Elina, Nolan, Nils, 

Nolan, Julia et Alicia.  

Vous avez entre 8 et 13 ans, vous êtes tous les 8 élèves à Castelnau et faites partie du Conseil 

Municipal des Jeunes depuis 2022. 

En 2022, vous aviez porté votre candidature pour faire partie du Conseil Municipal des Jeunes 

pour 2 ans. Vos candidatures sont sorties du lot et vous ont permis d’être retenus pour 

constituer ce groupe avec à sa tête Marion, élue jeune Maire. 

Pendant 2 ans, vous vous êtes réunis régulièrement, à raison d’un mercredi après-midi par 

trimestre. Vous avez découvert et visité la mairie, participé à ses grandes instances et porté 

brillamment ce rôle qui vous a été confié.  

Le Conseil Municipal des Jeunes a pour but de donner la parole aux jeunes, en les faisant 

participer à la vie de la commune. C’est un lieu d’apprentissage de la citoyenneté, où l’on 

mène des projets en lien avec la jeunesse pour la ville. Faire partie du CMJ, c’est le moyen de 

s’exprimer et d’être le relais de ses camarades auprès de l’équipe municipale. 

Pendant 2 ans vous vous êtes impliqués, et engagés et nous vous en remercions. 

Dès le début de vos réunions, vous aviez beaucoup d’idées pour Castelnau. Vous avez proposé 

d’organiser un biathlon dans le parc, de mettre en place une tyrolienne dans le parc, 

d’organiser une boum à la salle des fêtes et une d’organiser une fête masquée. Nous 

regrettons de ne pas avoir pu installer une tyrolienne dans le parc !  

Mais vous avez pu organiser votre propre « boum colorée » le 12 novembre 2022.  

Aussi, vous avez répondu présent à chaque rendez-vous et moments auxquels vous étiez 

conviés. Vous avez participé aux différentes cérémonies (du 19 mars, du 30 avril, du 8 mai, du 

11 novembre, du 5 décembre), avez été présents aux inaugurations (celle du parc, celle du 

frigo zéro gaspi, celle de l’Unité d’Enseignement Maternelle Autisme), et aux différents 

événements organisés par la mairie et les associations : les cérémonies de vœux, le salon du 

livre jeunesse et du jeu, les chasses aux œufs et bien d’autres. 

Vous avez également participé activement à l’opération Octobre Rose en 2023 en 

confectionnant des sablés mis à la vente pendant les actions d’Octobre Rose (lors d’un match 

de basket et d’un cours de zumba notamment). Vos sablés ont permis de récolter des sous qui 

ont été reversés à la ligue contre le cancer. Bravo ! 

Récemment, vous avez écrit un article pour notre journal local dans lequel vous avez fait part 

de votre bilan de ces deux dernières années. Arrêtez-moi si je me trompe mais il semble que 

faire partie du Conseil Municipal des Jeunes vous a permis de vous sentir plus confiants, de 

trouver votre place, d’être moins timides et plus créatifs. Nous sommes ravis que le CMJ ait 

pu vous apporter cela. 
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Bientôt, en ce début d’année, un nouveau Conseil Municipal des Jeunes va être nommé. Nous 

espérons que vous garderez toujours un bon souvenir de cette époque et qui sait, que vous 

vous engagerez à nouveau dans quelques années ! 

Voici des cadeaux pour vous remercier tous les 8. 

 

Gilles Lanoue : Bravo et merci à tous ! 

 

Parole au Président de la CdC Médullienne, à la Conseillère Départementale et au Président 

du PNR et Conseiller Régional 

 

APERITIF 

 


